

LA CRÓNICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XIX.

Precios de suscripción.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Jués 21 de Febrero de 1878.

Precios de inserción.—Anuncios á medio real línea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NUM. 5,412

PARTE OFICIAL.

DIA 17.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Marina.—Real decreto, reorganiza lo dicho ministerio, por cuya reforma se obtiene una economía de 154.831 pesetas, con la supresion del Consejo Supremo de la armada y reforma de la organizacion central.

Fomento.—Real órden disponiendo se anuncie la subasta de la concesion otorgada en Junio de 1869, para construir el canal de riego denominado de Bugejar, en la provincia de Granada, cuya concesion se declaró caducada en virtud del real decreto de 5 de Octubre último.

SENADO.

Sesion del dia 16 de Febrero de 1878.

Presidencia del señor Marqués de Barzanallana.

Abierta á las tres ménos cuarto y leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Juró el cargo de senador el Sr. Marqués de Molins.

Procedióse á la eleccion de secretarios, resultando elegidos los Sres. Condes de la Romana y Casa-Galindo, Sr. de Rubianes y Conde de Almina.

El número de votos obtenidos por dichos señores fué el siguiente: ciento tres el primero y doce papeletas en blanco; ciento once el segundo y cinco papeletas en blanco; ciento veinte y tres el tercero y seis papeletas en blanco y ciento diez el cuarto y seis papeletas en blanco.

Inmediatamente despues tomaron posesion los secretarios elegidos.

Por unanimidad se acordó dar un voto de gracias á los secretarios de edad.

El señor marqués de Barzanallana dirigió la palabra á los senadores diciendo que su benévolo concurso habia facilitado siempre el difícil desempeño de los deberes presidenciales, y que á él debia principalmente atribuir la honra de que su majestad le hubiera confiado tan alto puesto. Que en cuanto á sus propósitos de dirigir las discusiones con un espíritu de justicia y de legalidad completas le animaba la esperanza de que su pasada conducta habia de parecer á todos suficiente garantía de la futura. Que confiaba en que el Senado habia de continuar prestandole su valiosa cooperacion.

La legislatura, añadió, aparece como laboriosa y puede ser fecunda en bienes para el país, si á las discusiones presiden el patriotismo, la mesura y la prudencia que siempre han caracterizado á las del Senado español. Acaso crezcan en animacion los debates por participar de ellos elementos políticos cuya alta hemos sentido en época reciente; pero confio en que así aparecerá este Cuerpo Colegislador mas cumplidamente representante de todos los intereses que pugnan por dirigir la sociedad española; así irá progresando nuestra educacion política, porque todos los espíritus se irán convenciendo de que para influir en la suerte de la nacion, el medio mas eficaz, á la vez que el único constitucional, es el de acudir al estado legislativo discutiendo con perseverancia y sin impaciencias apasionadas todas las cuestiones en cuya solucion consista el Gobierno del Estado.

Todavía nos falta el concurso de una de las clases mas influyentes en toda la ciudad, pero cuya próxima presencia en este recinto me atrevó á predecir por la naturaleza de algunas discusiones encaminadas á vigorizar nuestros intereses morales, los mas dignos de la solicitud de todo legislador prudente y experimentado. Entonces esta alta Cámara estará tan completa y tan universalmente representará todos los intereses sociales de que nuestro Código fundamental ha que-

rido que sea expresion, como exigen el provecho del país y la honra del Senado, aquí al terminar estas breves frases ruego de nuevo que tenga á bien conservarme su acostumbrada benevolencia.»

Se procedió al sorteo de secciones.

Orden día para el lunes: Reunion de secciones para el nombramiento de la comision que ha de contestar al discurso de la Corona, y nombramiento de de las comisiones permanentes que nombra directamente el Senado.

Se levantó la sesion.—Eran las cuatro de la tarde.

RETRATOS AL VUELO.

EL MARISCAL MAC MAHON, DUQUE DE MAGENTA.

(Continuacion.)

Al aparecer este nombre en aquella ocasion, los republicanos mas avisados debieron comprender inmediatamente todo el plan de la intriga. En ciertos casos, la falta de opiniones, de antecedentes y hasta de cualidades es para un hombre, la condicion necesaria de su fortuna. Componíase la coalicion monárquica de los legitimistas, afectos á la causa del conde de Chambord, de los orleanistas, devotos al conde de Paris, y de los imperialistas. Por un afortunado conjunto de circunstancias, el general Mac-Mahon era una esperanza para los tres. Mariscal del imperio, y agraciado por él con el título de duque de Magenta, los bonapartistas esperaban que no daria jamás al olvido los beneficios recibidos, y que podrian contar, por lo tanto, con su gratitud. Sabian los legitimistas que la esposa del nuevo Presidente, activa é inteligente como pocas, era como ninguna, entusiasta partidaria de la

causa del conde de Chambord; conocian además el caracter del Mariscal, y con sus eternas ilusiones, veian ya en él al futuro Monck de la restauracion borbónica. No podian contar los orleanistas con su gratitud ni con su adhesion manifiesta; pero el duque de Broglie habia sido el autor de la intriga y el que propuso el candidato; habia sido tambien secretamente el único intermediario entre él y los demás, mientras el plan se fraguaba. Conocia al Mariscal, se conocia perfectamente á sí mismo, y calculando por la influencia que de hecho ejercia ya, la que llegaría á alcanzar sobre su ánimo, decidió facilmente á los suyos á que lo aceptaran, en la seguridad de que seria fiel servidor de tal causa.

Reunia, por lo demás, el Mariscal Mac-Mahon con las condiciones de mera representacion exterior, todas las intrínsecas que sus partidarios deseaban. Se queria, no una voluntad ilustrada y enérgica que enfrenara á los unos y á los otros: sino un ánimo agradecido, una inteligencia sin muchas ideas, un carácter sin poderosa iniciativa, y el Mariscal Mac-Mahon satisfacía cumplidamente, á juicio de los coaligados, todas estas exigencias.

Incapaz el país de comprender, al pronto, el plan y alcance de intriga semejante, quedó sorprendido y aun maravillado ante la eleccion del Mariscal Mac-Mahon, no comprendiendo con sus honrados sentimientos como á un hombre que habia cicatrizado las heridas causadas por la guerra, se le oponia otro que, por el hecho de haber perdido la línea de los Vosgos y haber caido vencido y prisionero en Sedan,

—72—

de Rossini! Y sin embargo he estado todo un acto sin escuchar.

La duquesa esperaba una respuesta que me aguardé bien de darle, pues queria verla venir. Así pues, guardé silencio, y ella continuó:

—Al salir, daba usted el brazo á una dama muy bella.

Le repetiré sus palabras de usted, señora, y semejante cumplido será de gran precio para ella debiéndoselo á usted.

—Por desgracia no lo sabrá.

—¿Porqué no?

—Para repetirle este cumplido, seria preciso que usted le dijese que me conoce.

—Ya lo sabe.

—¿Se lo ha dicho usted?

—Esta misma mañana.

—Qué discrecion la suya!

—Nada habia mediado que debiese ocultarse, y por otra parte no tengo secretos para aquella dama.

—¿Siendo así sabe donde está usted esta noche?

—Perfectamente. Ha ido á acompañar á su madre que vive á pocos pasos del teatro, despues ha ido á buscarme y me ha llevado en su coche á casa de Vladimir y luego aquí.

—¿Y despues?

—Despues ha ido á su casa.

—¿Y está durmiendo ahora?

—Creo que sí.

—¿Sabe usted que esta confianza en usted no me hace mucho favor?

—No la comprendo á usted.

—Me ha visto en el teatro?

—Sí

—73—

—¿Y le ha dejado venir á usted?

—Ha hecho mas, supuesto que me ha acompañado.

—Entonces, una de dos: ó esa dama no le ama á usted, ó yo soy muy fea; escoja usted.

—Ni lo uno ni lo otro. Esa dama sabe quien es usted, y por consiguiente nada tiene que temer.

Confiesa que mis tropas no se portaban del todo mal y que la coqueta quedaba ya batida en un punto.

—¿Y esa señora conoce á Vladimir? añadió despues de un momento de silencio.

—Sí, señora; á su casa fué á donde me dirigió ayer la carta en que me invitaba á almorzar hoy con usted.

—¿Cómo sabia que estaba usted en ella?

—Sabe que paso allí todas mis veladas.

—Desde hace quince meses.

—¿Es por costumbre?

—Por gusto. Felizmente á mi edad aun no se tienen costumbres.

—¿Y ha leído la carta de Vladimir?

—Al mismo tiempo que yo; preciso era que la leyese para que me permitiese ir.

—¿Cómo! ¿le ha pedido usted permiso?

—Sí, señora.

—¿Y si se lo hubiese negado?

—No hubiera ido.

—¿Con que es usted esclavo?

—No, señora, soy feliz.

Ya debes comprender con que formalidad, con que tono de verdad sostenia yo aquella conversacion, en la cual mi encantadora adversaria se empeñaba paulatinamente sin la menor desconfianza; si hubiese ganado una sola vez, hubiera abandonado la partida; pero yo

la había conducido sin fortuna y sin gloria. Ya habían previsto esta impresión los conservadores franceses y resuelto también no dar ni aun tiempo necesario para que se concluyeran tales juicios. Hábiles y activos como siempre, se apresuraron á hacer sonar las cien trompas de la fama para pregonar al mundo las grandes cualidades, los altos hechos y el heroísmo incomparable del Mariscal Mac-Mahon, estimulados unos partidos monárquicos por otros, y no queriendo uno de ellos en esta empresa, dejarse ganar de la mano por otro, convirtieron en Bayardo sin tacha al soldado del segundo imperio, en repúblico insigno al catecúmeno de Mr. Broglie, y en héroe glorioso al vencido de Sedan. Los elogios, las exageraciones fueron tantas, tales y tan continuas, que la opinión pública, engañada, como de ordinario, dió casi al olvido la personalidad de Mr. Thiers y hubo de creer por un momento, que había encontrado por fin la espada gloriosa que su honor militar y su antigua grandeza necesitan.

Se debe suponer que el Mariscal Mac-Mahon fué completamente ageo á este insano trabajo de sus parciales; pero no que dejara de aceptar como buenas las condiciones que estos creyeron necesario imponerle. Adquirió entonces, según confesión propia, varias veces, después repetida, ciertos compromisos de honor, y éstos ya se entiende que no podrían referirse á otra cosa que á impedir, por cuantos medios estuvieran á su alcance, no ya la dominación radical, fantasma creado para amedrentar incautos, sino la consolidación de la república.

No era ciertamente difícil esta empresa. El plan de la Constitución estaba ya trazado, y de él habían de nacer tres poderes: dos de carácter esencialmente conservador y unidos estrechamente entre sí, y el otro reflejo de la opinión, y por lo tanto, cambiante como ella. Siendo el Mariscal Mac-Mahon dueño del Poder ejecutivo, apoyado luego por un Senado, verdadero poder absoluto porque vive, crece y se desenvuelve por sí mismo sin que, en en algún tiempo, sea posible cambiar la ponderación de sus elementos: te-

niendo en sus manos, merced á este apoyo, el derecho de disolver la Cámara de diputados, y en todas ocasiones el de nombrar libremente sus ministros el duque de Magenta quedaba colocado en una posición formidable é invencible y asegurada la victoria de los elementos conservadores.

La justicia obliga á reconocer que el duque de Magenta, agradecido á los que le habían elevado á tan alto puesto, cumplió por su parte honradamente el compromiso contraído. Hombre de guerra, soldado valeroso, según todos afirman, pero extraño á las sutiles combinaciones de la política y aun incapaz de penetrar el sentido íntimo de las mismas, creyó de buena fé que su interés estaba para siempre ligado al de los partidos monárquicos, consideróse luego, dentro de la nueva Constitución bastante más invencible que dentro de los muros de Sedan, y se entregó á discreción á los elementos monárquicos y reaccionarios. Rodearonle éstos en seguida, procurando distraer de todas las grandes corrientes de la opinión pública: el duque de Broglie fué su inspiración y su voluntad el obispo de Orleans, su confesor; Buffet y Rouher sus consejeros íntimos, el vizconde de Harcourt, su secretario; los generales más reaccionarios, su apoyo, y como al mismo tiempo los salones aristocráticos de París le enviaban diariamente nubes de incienso, y cada aspirante á monarca le consideraba como su único salvador, y los periódicos conservadores le deslombaban á fuerza de alabanzas y adulaciones, el Mariscal Mac-Mahon, aturdido, fascinado, desvanecido, creyó sinceramente que Dios le había encomendado una misión providencial que cumplir; consideró desde este momento con horror la oleada democrática y republicana, que como una perturbación de ciertas clases sociales entrevía, allá, á lo lejos, y calculando el porvenir por el presente, cifró toda su gloria en permanecer fiel á la obligación que se le había impuesto.

(Se continuará.)

Dice *El Tiempo*: «Leemos en *La Mañana*. «Discutiendo *El Siglo Futuro* con

La Epoca, deja escapar estas palabras, que encierran la caridad que le inflama:

«Cuanto al liberalismo, nosotros no le dejaríamos el derecho de asilo, ni siquiera el de sepultura.

Ningún derecho»

En cambio los liberales dejan á los ultramontanos en el derecho de maldecir de la libertad en presencia de la libertad.»

Por nuestra parte, ya sabemos que ni aun sepultura tendríamos que esperar.

En 1823 se pedía solemnemente el exterminio de los negros hasta la quinta generación; en 1836 colgaba Palillos de los árboles los cadáveres de los prisioneros asesinados en el monte que llamaba su jardín, y últimamente, los que injuriaban la religión de paz y caridad, titulándose defensores suyos, han bebido la sima de Iguzquiza.»

Conformes; pero creemos hace algunos años, es decir, cuando funcionaba la célebre sima de Iguzquiza, no se hubiera expresado *El Tiempo* tan liberalmente.

La razón es obvia; entonces era moderado, hoy es conservador liberal.

¡Quantum mutatus ab illo!

Hé aquí cómo refiere *El Imparcial* lo ocurrido en el último Consejo de Ministros:

De lo que se ha tratado en el Consejo de Ministros presidido por el Rey.

Del Discurso de la Corona, que fué aprobado;

De varias medidas relacionadas con la apertura de las Cortes;

De las noticias recibidas de Roma y de Oriente;

De presupuestos;

De algunos ascensos de coronas á brigadieres.

De la dimisión del Sr. Fernandez Villaverde del cargo de Director general de Administración local en el Ministerio de la Gobernación, que fué aceptada, y de los siguientes nombramientos:

Para Director general de Administración local en el Ministerio de la Go-

bernación, el ex-diputado don José María Rodríguez y Sánchez; para jefe de la sección de vigilancia, con arreglo al nuevo reglamento de policía, al señor Santamaría, siendo ascendido á la vacante del Sr. Santamaría, Don Augusto Casanova, que probablemente se encargará de la sección de orden público, y á la vacante del señor Casanova, el Sr. D. Vicente Rico.

También parece que se ha acordado enviar á las aguas de Constantinopla un buque de guerra.

(Por extracto de los periódicos militares.)

Dice *El Diario Español*:

«La proposición más ventajosa presentada en el concurso que bajo la presidencia del Sr. Elduayen, Ministro de Ultramar, se ha celebrado hoy para el servicio de vapores correos trasatlánticos, ha sido de la casa A. Lopez y compañía, por 20 000 pesos por viaje redondo. Dicho servicio importa hoy al mes 87.700 pesos.

De suerte, que la economía en lo sucesivo, á contar desde la fecha del nuevo contrato, será de 27.750 pesos mensuales, y en los diez años que aquel ha de durar, ascenderá á 3.330 000 pesos. Además de dicha proposición de la casa A. Lopez, se han presentado, una de la casa O'ano Larrinaga, por 29.000 pesos, viaje redondo, y otra del marqués de Campo, por 21.500.»

Si la cosa es como dice *El Diario Español* mucho nos felicitamos de estas economías, que en realidad son provechosas al Tesoro público.

Ojalá que en todos los demás centros oficiales sucediese lo mismo, porque otro sería, á no dudarlo, el estado de la Hacienda.

GUERRA DE ORIENTE.

El Times de ayer publica un telegrama de San Petersburgo, diciendo que las negociaciones para la paz se han interrumpido, porque los delegados turcos, después de la entrada de la escuadra inglesa en el mar de Mármara, han declarado que es de todo punto inadmisibles la cláusula relativa á la completa autonomía de la Bulga-

estaba cierto de que perdía, pues tenía en mi mano todos los triunfos.

Así, pues, aguardé á pié firme, y ella se obstinó en el juego. ¿No era esto un gran candor en materia de coquetería?

Después de haber organizado apresuradamente su nuevo plan de ataque, continuó:

—¿En qué palco estaba usted? No le he visto.

Esta vez estaba cogida como el general Mak en Ulm.

—Estaba en un palco del centro, en el mismo piso que usted, y la veía á usted perfectamente.

Hice con esto una falsa maniobra, para que ella se descubriese por completo, como así lo verificó. Ah! qué general tan imprudente! ¿como conduciría mi corazón cuando lo tuviera bajo sus órdenes? ¿sería mi corazón el que debería conducirla á ella?

—Ha ido á mi palco un arrogante jóven, continuó, jugando con el cigarro, echando el humo en forma de pequeñas espirales azuladas y mirándome para adivinar mi respuesta.

—El príncipe de Riva, le dije.

—¿Le conoce usted?

—Particularmente no; pero sé quien es.

Francamente, ¿qué tal le parece á usted?

—¿En cuanto al físico?

—Sí.

—Arrogante, como decía usted.

—¿Y en cuanto al moral?

—Sumamente distinguido y de gran talento. Es músico hasta la punta de los dedos; dibuja perfectamente; es cumplido hombre de mundo, engertado de artista y príncipe además de todo esto. Si con todas es-

—Va á llegar.

—¿No han venido ustedes juntos?

—No, señora; aquí tiene usted lo que me ha escrito.

—Siempre hace lo mismo.

Arrímeme de espaldas á la chimenea.

—Con permiso de usted, me dijo.

Y sin aguardar mi respuesta, abrió una puerta vidriera, paralela á la entrada, y pasó á otro aposento sin cerrarla del todo, de modo que por la abertura veía el ángulo de un tocador de palo de rosa, un espejo ovalado inclinado para recibir la imagen del que iba á mirarse en él, y algunos objetos de tocador de plata sobredorada, que al resplandor de las bugías añadían algunos puntos luminosos á aquel cuadro, que completaban los anchos pliegues de unas cortinas de damasco verde. Esto era todo lo que veía, pero de tiempo en tiempo pasaba una sombra por delante del espejo, dejándome adivinar lo que no podía ver.

—Aquí estoy, dijo la duquesa apareciendo nuevamente, después de haberse pasado encima del vestido y para cubrirse los hombros, una casaca de paño negro bordado en seda y oro.

Sentóse en seguida; encendió uno de esos cigarros de paja destinados á hacer creer á las mujeres que fuman cuando se los acercan á los labios, alargóme uno igual, y con un movimiento de cabeza y una mirada que probaban que desde su llegada quería ir á para: á ello:

—¿Se ha divertido usted mucho en la Opera? me preguntó.

—¿Y usted?

—Mucho! Me gusta tanto la música, sobre todo la

ria. Sin que demos desde luego por segura esta noticia, no nos estrañaría que se confirmara, porque es evidente que las disposiciones amistosas de Turquía hacia Rusia, de que estos últimos días no ha hablado el telégrafo, no durarán más que lo que la primera de estas potencias tarde en creer posible la revancha de su derrota; y la entrada de la flota inglesa en los Dardanelos, es natural que haya reavivado sus esperanzas, bastante amortiguadas en estos últimos tiempos, de ver llegar á las manos Rusia é Inglaterra. Por eso, al dar anteayer cuenta de las protestas del gobernador de los Dardanelos contra el paso de la flota inglesa, ya dijimos que no sabíamos hasta que punto sería sincera la oposición del gobierno otomano á los deseos de Inglaterra. Si la noticia que dan desde San Petersburgo al *Times* se confirma, no puede caber duda de que la Puerta ha jugado doble juego, y ha sabido hábilmente colocar una frente á otra á Inglaterra y Rusia, precisamente en el punto que más celos causa á ambas potencias; en Constantinopla, donde á un mismo tiempo se verán los uniformes rusos y los ingleses.

No puede desconocerse, sin embargo, que la situación de Rusia es mucho más ventajosa que la de Inglaterra. La ocupacion de Constantinopla por los rusos puede considerarse ya como un hecho, porque, si bien no tenemos todavía noticia de que hayan entrado en la ciudad, sabemos que están acampados á sus puertas y que van á ocupar si no han ocupado ya, los arrabales de Pera, Galata y Stambul. En cambio Inglaterra no tiene allí más que diez buques con 7.000 hombres de desembarco, fuerzas evidentemente exiguas para poder intentar ni aun la ocupacion de un puerto cualquiera.

Pero, á pesar de todo, continuamos creyendo que no llegará la ocasion de que ambas naciones midan sus fuerzas; y en apoyo de esta opinion, podemos decir que lord Derby ha declarado en la Cámara de los Lores que Inglaterra no puede considerar como un *casus belli* la entrada de los rusos en Constantinopla, como amigos y con permiso del sultan.

PRENSA EXTRANJERA.

París 16.

Dice «Le Monde», diario clerical, que Italia se incautará del Vaticano, destinando para morada del Papa el palacio de Letran, á cuya noticia no se presta crédito.

El ministro Say ha leído en el Senado un proyecto de ley convocando las diputaciones provinciales para el 8 de Marzo. La Cámara ha votado la urgencia del proyecto.

Ha sido aprobado por unanimidad el convenio celebrado con España, después de algunas observaciones sobre el futuro tratado, para que por él se protija el vinaje, rebajando los derechos y haciendo las aclaraciones necesarias para que los vinos de Aragón, introducidos en otros del país, se consideren como si lo fueron en pipas.

En la votacion para elegir un senador inamovible, han obtenido ciento treinta y cinco votos Mr. Carayon y ciento treinta Victor Lefranc, no alcanzando ninguno la mayoría necesaria, por lo cual se repitió la votacion el martes.

Renace la confianza en que se restablecerá la paz.

En el Congreso se discuten los presupuestos.

Dice el «Times» que se han interrumpido las negociaciones entabladas en Andrinópolis, por haberse negado Turquía á conceder la autonomia de la Bulgaria.

Dicho periódico publica telegramas de Rusia en los que se anuncia que el gran Duque Nicolás entrará en Constantinopla como amigo, con el consentimiento de la Puerta, esperando que esto no originará un «casus belli», puesto que sin permiso del Sultan ha entrado la

escuadra inglesa en aguas de Constantinopla.

El «Daily News» dice que los rusos quieren cerrar el paso del Bóforo. El «Morning Advertiser» asegura que es positiva la alianza entre Rusia y Turquía.

Cerca de Armigoo 800 rebeldes han rechazado el ataque de 5.000 turcos, causándoles 100 bajas, pero han pedido refuerzos para sostenerse contra nuevos ataques.

Hoy se ha celebrado un «meeting», al que han asistido 2.000 personas. Se ha protestado contra la ocupacion de Constantinopla por los rusos, contra el desmembramiento de Turquía, y contra el engrandecimiento de Rusia, acordando un voto de confianza á lord Beaconsfield.

TELEGRAMAS.

Londres 16

El ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña, lord Derby, ha manifestado claramente al embajador ruso en esta capital, Schuwaloff, que los movimientos del ejército ruso dificultando las comunicaciones de la escuadra inglesa que ha penetrado en el Bósforo, podrían tener serias consecuencias, en vista del estado de la opinion de Inglaterra cada vez mas sobrecitada.

Constantinopla 16.

Los rusos han ocupado el reducto de Sandie, comprendido en las líneas de defensa de Constantinopla.

Berlin 16.

Reina aquí gran confianza en que las dificultades suscitadas por el conflicto de Oriente tendrán una solucion pacífica. El Embajador se haya dispuesto á interponer su mediacion entre Rusia é Inglaterra en el caso de necesidad.

Mañana probablemente evacuarán los turcos á Erzerum.

Roma 16.

Después de celebrarse ayer en la capilla sistina los funerales de Pio IX, los cardenales recibieron en la sala del Consistorio al cuerpo diplomático extranjero acreditado cerca de la Santa sede.

Primero fué admitido el embajador de Austria, al cual siguió el de España. Todos expresaron el testimonio de profundo dolor de sus respectivos gobiernos, y el cardenal Pietro, á nombre del Sacro Colegio, contestó dándoles las gracias. Hoy se celebrará la segunda recepcion diplomática.

Berlin 16.

Los rusos ocupan el reducto de Senidie en las fortificaciones avanzadas de Constantinopla. Han comenzado en Andrinópolis las negociaciones para la paz.

El Sultan ha rehusado á la escuadra Báltica el permiso para entrar en las aguas de Constantinopla, por lo cual el gobierno de Londres renuncia á su pretension.

París 16

El príncipe Gortschakoff cederá un tanto en las pretensiones de Rusia para firmar la paz, merced á las observaciones de Austria, apoyada por Alemania, la que, según dice *Le Temps*, ha enviado al general Manteuffel con una mision para el Czar, lo cual niega la *Agencia Habas*.

Viena 16.

La interpelacion al gobierno anunciada en las Cámaras, se aplazará hasta que sea conocido el resultado de las negociaciones. Los periódicos reconocen que es tarde para reparar las faltas cometidas por Austria.

Berlin 16.

Confianza en que la paz se restablecerá, y se anuncia que Bismark declarará que Rusia obrará con moderacion, hallándose dispuesta á hacer todas aquellas concesiones que no empequeñezcan su victoria ante los ojos del pueblo, y que respetará á Gallipoli, pasando no mas por Constantinopla.

Versalles 16.

Senado.—Se aprueba por unanimidad el convenio comercial franco-español.

El ministro del ramo declara que los pellejos que contengan vinos espáñoles, serán considerados para los efectos del aduado, al ser introducidos en Francia, lo mismo que los que vengan en toneles.

Recuerda que el convenio es provisional, y que se tratará de introducir en él mejoras, sobre todo en la parte referente á los vinos.

Se procede á la eleccion de un senador inamovible, y o tiene el Sr. Carayon Latour, de la derecha, 135 votos, y el Sr. Lefranc, de la izquierda, 133.

No habiendo conseguido ninguno

mayoría absoluta, se acuerda que el martes próximo se procederá á nueva eleccion.

Roma 16

Hoy se han celebrado con gran pompa en el Panteon funerales por el alma de Victor Manuel.

Londres 16.

El magnífico buque acorazado de la armada inglesa *Raleigh* se ha ido á pique en la isla de Tenedos, cerca de la entrada de los Dardanelos.

Viena 15.

Segun noticias de origen auténtico, la reunion de un Congreso propuesta por Austria para ventilar la cuestion de Oriente tendrá lugar probablemente en Baden Baden.

GACETILLAS.

Que se corrija.—Desde el momento que empieza á declinar la tarde se hace casi imposible transitar por la calle de la Dalia, que desemboca á la plaza de Santo Domingo, por el mal olor que despiden las aguas sucias que se vierten desde un balcón de la referida calle.

Como la queja de los vecinos es general, llamamos la atencion de la autoridad local á fin de que ordene lo que aconsejan para estos casos las ordenanzas municipales.

En los periódicos de Santander ve nos que la sociedad *El Fenix Español* ha satisfecho la cantidad de setenta mil novecientos reales á los Sres. Roviralta y Lopez de aquella ciudad, que sufrieron un incendio en su casa-onda del Sardinero.

Segun leemos en el «Boletín Oficial de la provincia, la Excm. D. p. tacion provincial se reunirá en sesion extraordinaria el dia 28 del corriente á las 12 de su mañana, para repartir el cupo que á esta provincia ha correspondido en el actual reemplazo.

Bonito espectáculo.—Dice una carta: «En Andrinópolis fué tal el pánico al acercarse los rusos, que los guardas de un consulado extranjero recogieron á cinco mugeres turcas escapadas del baño, que recorrieron las calles en camisa.»

Amo de Cria.—Francisca de Almodovar, de Rioja, primeriza, viuda, con leche de un año, se ofrece para casa de los padres. Su edad treinta años.

Darán razon en la cochera de D. Serafin de Torres, calle de los Reyes Católicos.

Pérdida.—Se ha perdido un perro de caza cachorro, blanco, con manchas color de canela, de unos tres meses. La persona que lo presente en la calle de Marin, núm. 18 se le dará una gratificacion.

Recomendamos á todas las personas interesadas lean con atencion el notable tratado de las enfermedades secretas, vicijs de la sangre etc., del «Dr. Ch. Albert de Paris.—Lo dan gratis to los farmacéuticos depositarios de «Vino de Zarpaparrilla y Bolos de Armenia.»

Pildoras Holloway.—Afecciones de Estómago y de los Intestinos.—Estas Pildoras obran tan eficazmente y al mismo tiempo con tanta dulzura sobre las personas de la constitucion mas delicada que estas pueden tomarlas en la confianza que obtendrán el éxito deseado. Este medicamento no contiene un grano de mercurio ni de otra sustancia nociva, sino que se compone exclusivamente de balsamos raros y preciosos. Así, pues, las Pildoras Holloway son igualmente inocuas é infalibles en todos los casos de enfermedad; y como remedio casero ellas sobresalen entre cuantos han sido inventados hasta aquí. Teniendo á la mano estas inestimables Pildoras y atendiendo á las instrucciones impresas de qué vá á compaña cada caja de las mismas, el paciente no necesitará en caso alguno ordinario de enfermedad recurrir á los consejos, á la ayuda de un médico.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL de Almería.

Los Sres. que componen la junta municipal se servirán concurrir á estas casas consistoriales á las 12 del dia 22 del corriente con objeto que examinen discutan y aprueben el presupuesto adicional que ha de refundirse en el ordinario del corriente año económico, y que al propio tiempo se ocupen y deliberen de todo cuanto se relaciona con el examen y aprobacion de cuentas del ejercicio anterior.

Almería 20 de Febrero de 1878.—El Alcalde interino, Francisco Iribarne.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería
Nota de los buques entrados en este puerto el dia 19 y los despachados en el mismo.

ENTRADOS.	
De Aguilas vapor Ing és Alberden.	
De Málaga vapor Español Guadiana.	
Además dos laudes de diferentes puntos.	
DESPACHADOS	
Para Amberes vapor Español Balboa.	
Para Cádiz y Huelva vapor Español Ricardo.	
Para id. Místico Español San Antonio.	

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS.

Recaudacion obtenida en el dia de ayer.

	PTAS.	CETS.
Fielato del Puerto.	500	37
Idem de Granada.	202	26
Idem de la Vega.	55	83
Idem Central.	»	»
Total.	758	46

Almería, 20 de Febrero de 1878 El Alcalde interino, Iribarne.

SECCION RELIGIOSA.

Cultos para el dia 21 de Febrero de 1878.

Santo de hoy.—San Felix Obispo y Confesor.

Liturgia.—El oficio y misa son de S. Tito, Obispo y confesor, rito doble, color blanco.

La corte de María, visita á Nuestra Señora del Carmen en Santiago.

Por la tarde ejercicios espirituales en todas las Iglesias.

Y en Santiago a la oracion ejercicio para mugeres.

SUBASTA.

Se dá á partido la mina «El Cármen» antes, «La Culebra», en Montenegro, término de Naciminto, cuya subasta de Partido tendrá lugar el dia 3 de Marzo próximo de doce á una de su tarde, bajo el pliego de condiciones que estará manifiesto en casa del presidente, calle de las tiendas núm. tres.

Almería 15 de Febrero de 1878.—Francisco Felices.

QUESOS TIERNOS DE MALLORCA.

Salchichones, chorizos, aceitunas, mantecas de Hamburgo, y otros varios artículos.

Se acaban de recibir casa de Gonzalez Garbin.

SUBASTA.

Se sacan á subasta 20 varas de pozo en el segundo tiro de la mina *Libertad*, término de Enix, itano de Santa Diana que tendrá efecto el dia 20 del actual en la calle del Cepero número 8, casa del Presidente que suscribe, Pedro García.

SALCHICHON DE VICIL.

Se acaba de recibir en el establecimiento de D. José de Góngora Abad, Calle de Granada, número 30.

ANUNCIO.

Se alquila una Cochera con capacidad bastante para carruajes, bastas y habitaciones para mulero, en la calle del Marco núm. 44.

Pueden entenderse con el dueño que vive calle de Granada núm 49.

AVISO.

Se vende una casa baja, espaciosa, contigua á la calle de la Reina.

En esta imprenta darán razon.

DIARIO DE AVISOS

MAQUINAS PARA COSER.

LA COMPANIA FABRIL

de
"SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MAS DE **2.000.000** DE MAQUINAS.

Las cuales están trabajando en todas partes del Globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas y habiendo engrandecido sus Fábricas para poder producir **8.000 MAQUINAS SEMANALES**, ha resuelto reducir sus precios y ofrecer aún mayores ventajas al comprador.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

AS MAQUINAS LEGITIMAS
DE
LA COMPANIA FABRIL,
"SINGER."

A PLAZOS
desde 500 reales
ó AL CONTADO
450 reales.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS.

LAS MAQUINAS LEGITIMAS
DE
LA COMPANIA FABRIL
"SINGER."

SE VENDEN A PLAZOS
DESDE
10 reales semanales
ó AL CONTADO
Con 10 por 100 de rebaja.

¡¡¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES!!!

En vista de la inmensa reputación que han adquirido las Maquinas de LA COMPANIA FABRIL «SINGER» han aparecido numerosos imitadores que, no teniendo ninguna reputación Comercial, se valen de nuestro nombre «SINGER» para sorprender la buena fe del público con sus falsificaciones.
Toda Máquina «SINGER» legítima tiene el nombre de la Casa:

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY.

CASAS PARA LA VENTA.

6, PRÍNCIPE ALFONSO, 6 ALMERIA.

Alicante. . . Almas, 5.	Orseña. . . Paz, 30.
Avila. . . San Segundo, 16.	Palencia. . . Mayor, 21.
Badajoz. . . San Juan 32.	Palma de } Bolsería, 18.
Barcelona. . . Puerta del Angel-Boria	Mallorca. }
Bilbao. . . Arenal, 16.	Pamplona. Plaza del Castillo, 49.
Burgos. . . Espolon, 44.	Salamanca. Corriño 2.
Caceres. . . Pintores, 23.	Sta.Cruz de } Sol, 39
Cadiz. . . Columela, 20.	Tenerife. }
Córdoba. . . Ayuntamiento, 14 y 16.	Segovia. . . Cinteria, 8.
Coruña. . . Real, 18.	Sevilla. . . O'Donnell, 5.
Cuenca. . . Carretería 107.	Tarragona. Baj° de la Misericordia, 4
Gerona. . . Plaza de la Constitucion.	Teruel. . . Nueva, 16.
Guadal. . . Mayor Alta, 5.	Valencia. . . Mar, 53 y 55.
Huelva. . . Concepcion, 12.	Valladolid. . . Acerca de S. Francisco
Leon. . . Rua, 13.	Vigo. . . Príncipe, 26.
Lérida. . . San Antonio, 9.	Victoria. . . General Alava, 2.
Logroño. . . Mercado, 23.	Zamora. . . Renova, 18.
Madrid. . . Carretas, 35.	Zaragoza. . . Alfonso 1, 41.
Málaga. . . Duque de la Victoria, 1.	Jaen. . . Maestra baja, 19.

DESCUBRIMIENTO.

NO MAS ASMA, NI TOS, NI SOFOCAC IO

POR LOS

POLVOS DEL DR. CLERY.

Depósito general en España: Compañía Ibero Universal, Precios, 74 duplicado, piso primero.



PAPELERIA DEL ALCOYANO.

Gran surtido de papel, sobres y efectos de escritorio y libros rayados.

Cajas fosfóricas de novedad en madera y carton.

Se vende un molino poco usado,

para hacer chocolate, el que habia en la calle de las Tiendas; tira si se quiere 500 libras diarias. En esta imprenta darán razon.

En el almacen de D. Miguel Idáñez, calle de Granada, núm. 47, se espnde el rico vino tinto por jarros y arrobos.

INDICADOR GENERAL DE ANDALUCIA

PARA 1878,

por los señores Crouseilles, Muñoz Cerissola y Campa.

Al anunciar al público una obra llamada a facilitar las relaciones entre los comerciantes, agricultores, industriales, negociantes, artistas, profesores y cuantos se dedican a los diferentes asuntos que abraza el desarrollo de la riqueza pública y la vida material de los pueblos, no lo haremos en la forma encomiástica que precede a las publicaciones de cierto género que no tienen otro interés que distraer la atención ó matar el ocio.

La obra que ofrecemos al público es de aquellas que por su naturaleza é importancia está llamada á figurar en la oficina, en el bufete ó en el escritorio de todo hombre de negocio.

Para comprender su utilidad, bastará decir que contiene cuanto sea necesario para facilitar los medios de inteligencia en todos los asuntos de la vida mercantil, como son tarifas y precios de correos, telegrafos, ferro-carriles, líneas marítimas y terrestres, sistema de pesas y medidas antiguas y modernas, establecimientos que existen en los pueblos de la provincias andaluzas, incluyendo los balnearios, hoteles, fondas y casas de huéspedes de las poblaciones mas importantes; 60.000 indicaciones, cuando menos, de domicilios, secciones eclesiásticas, militar, civil y forens; nombres de los comerciantes, banqueros, fabricantes, industriales, profesores, artistas etc., con los de los funcionarios públicos, cónsules, títulos de Castilla, senadores, diputados, jueces, etc., de todas estas provincias y finalmente, una seccion de anuncios nacionales y extranjeros la mas completa y publicada hasta el dia en libros de esta índole.
Oficinas: Granada 75, Málaga.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY



PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es mas eficaz que todos los demas remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitacion del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

En Almeria Gomez Talavera.

CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del pais ecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiee alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, les hacian venir del extranjero.

Lesconocidos eran tambien aquel tiempo, los tés mezclados que tanta estimacion tienen en el dia, siempre que cada una de las clases que maron la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde á sta.

El almacen de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajitas curiosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, mezcla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té exquisito.

Igual que en los tés, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy dia los cafés de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con satisfacs de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de aroma poco comun.

M.

Depósitos: en Almeria. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.